

вата на сукното сж много различни. Белгыйското търсятъ въ базаря на Цареградъ. Изобще, него испращатъ по поръчваніе, на цѣна отъ Белгыйскыты фабрики, съ прибавка на разноскыты. Внасяніята ставатъ за смѣтка на голѣмити мѣстни разносителе. Нѣмско носи тънки сукна за употрѣбеніе на областиты. Трѣбеніето на Французското сукно е по-малко. Употрѣбеніето му е опрѣдѣлено у прѣднити хора въ Цареградъ. Белгья изнася и пушки въ голѣмо количество. Белгыйското бѣлило е отъ второ качество: Генуа изнася тѣжъ стокж. Белгыйската търговія върви на прѣдъ, зачто Белгыйцити, фабриканти и търговци, съзиратся да усѣщатъ нуждыты на чюждыты мѣста и сж готови да уподобятъ онова, което тѣхнити споревновачіе правятъ хубаво, и не гледать ничто, за да го направятъ и ти по-ефтино; и зачтото Белгыйската търговія е твърдѣ добрѣ упозната отъ консулскыти и дипломатическыти агенти на Белгья.

*Пароплаваніе.* Пароплаваніето ся е възвисило твърдѣ много въ Цареградъ и въ Имперія Отоманска изобще. Французи, Ангелизи, Австрійци, Русси, и самити Турци бродятъ по Дунавъ, Черно море и Срѣдиземно. Кандія е поставена нынѣ на право сношеніе съ Цареградъ, и пароплавити на Австрійскый Ллойдъ ся запираатъ на Прѣвеза въ залива при Арта. Трабазанъ, на Черно-море, май е станалъ едно приградіе на Цареградъ съ чястыты ходянія, что правятъ Ангелизскыти, Австрійскыти, Русскыти и Турскыти пароплави; днесъ по причина на търговіята транзитомъ съ Персія той е едно яко важно мѣсто на Имперія Отоманска.

То е доволно, чтото казахме, за да рязумѣе чловѣкъ важность-тж на търговіята и мореплаваніето въ Турція изобще, и особито на Цареградъ. То ще бжде повѣче кога говоримъ за Галаць, Браила, Рухчюкъ, Янина, Солунъ и Смирна.

*Финанци на Турція.* Спорядъ силата на Танзимата, тазъ щампа на Отоманското управление, или по-добрѣ тойжъ опытъ прѣобразованіе, разнообразіето на даваніята е съвсѣмъ исчезнало; еднаква рядовность ся е распрострѣла върху цѣла Имперія Отоманска, и достигнала е речи и въ Багдадското управление. Самата вещественна спѣнка на еднаквость-та ся нахожда въ малката разлика, что произлазя отъ врѣмято и отъ нарязбата за събиранието на доходи, потребность отъ пѣстрината на изработваніята въ една Имперія, на която въ голѣмото распространіе ся смѣстатъ, както го казахме вѣке, толкосъ климата; и въ исключеніето, което е направено за добро на областиты, за да си иматъ отдѣлны и различителны управы, както Влахо-Богданія, Сърбія, Египетъ, на които трѣба да прибавимъ островъ Самосъ, Ливанъ и общиты управления, что не принасятъ ничто въ хазната, както Сърбія, Абисинія и Йеменъ; както и Княжество Тунусъ, което е завързано на Имперіята съ едно просто и безплодно подданство,